

这几天,线上线下电动自行车头盔的价格“一天一个价”,市民直呼看不懂——

“头”等大事蹿红 切勿恐慌消费

《江苏省电动自行车管理条例》将于今年7月1日正式施行。鉴于“不戴头盔将被罚”,我市头盔市场行情呈现“一天一个价”的“上蹿模式”,一些市民的抢购行为,又激化了这一现象。昨天,在本报记者现场采访时,业内人士提醒市民切勿恐慌性采购。



朋友圈刷爆头盔信息

2020年上半年火爆的两个物品是啥?根本不用脑筋急转弯,市民十个有九个都会抢答:口罩+电动车头盔!是的,最近南通城里头盔真是卖疯了,价格更是让人晕。

江苏省5月15日通过的《江苏省电动自行车管理条例》,将于今年7月1日正式施行。《条例》明确,电动自行车驾驶人和乘坐人应当佩戴安全头盔,否则将处警告或最高50元罚款。

年初市民因防疫需求抢口罩,眼下抢头盔又火爆了天。朋友圈里被“头盔火了”“头盔涨价”“头盔缺货了”消息刷爆。怎么火起来的?不戴头盔会被罚!

昨天,记者采访发现,线上线下市民抢购头盔这把“火”越烧越旺,令人瞠目结舌。

采访中,不少市民希望有关部门出面,管控住这种不正常的电动车头盔涨价现象。

线上销售真的很疯狂

在线上,淘宝一商家头盔价格走势显示,5月12日以前一个卖20元左右的头盔,价格猛涨至如今的120元,不到1周时间上涨500%。

今年30岁的顾女士告诉记者,5月12日下午购买的一只据称“京东销量第一”的野马牌儿童版电动车头盔,价格为68元;没想到,5月18日续购时,同款头盔已变成258元!

孙女士更郁闷,她在18日中午打开手机淘宝相中一款价格为93.8元的女式头盔,放入购物车准备下午下单购买,3个小时后,价格神奇地“摇身一变”成了123.8元!并且,即便下了订单付了款,还要等一段时间才能拿到手。此类事例,举不胜举。一句话,卖疯!

“淘宝一族”不得不由衷感叹:“曾经我对你爱答不理,如今我已高攀不起!”

“头盔”蹿红为“香饽饽”

在线下,头盔疯狂涨价现象,同样魔幻。

昨天下午,记者实地探访位于我市崇川区钟秀路的南方批发市场等销售场所。由于“头盔”蹿红为“香饽饽”,许多原先销售家用电器、文具、小百货的商家,也抢蹭这个热得烫手的“焦点”,纷纷卖起了电动车头盔。

“你看,我5月份进的货全卖光



线上线下电动车头盔火爆销售,让人瞠目结舌。记者周朝晖

头盔分类

市面上的头盔主要分4种“全盔”“3/4盔”“半盔”“上掀式盔”,那么该如何选择呢?



全头盔

保护了头部所有位置,包括下巴,是防护效果最好的一种头盔。但这种头盔因为透气性不好,冬天还好说,夏天佩戴它就比较闷热了。如果你经常往来于城乡之间,要时常在公路上与汽车同行,那可以考虑这款头盔。



3/4盔

这种头盔只保护了头部的四分之三,所以得此名。它兼顾了防护性和透气性,是比较常见的一款头盔。如果你想要防护性好,但又不至于太闷,那就选它。



半盔头盔

目前马路上比较常见的头盔,虽然佩戴方便,但它并不能很好的保障驾驶员的安全,因为它仅仅能防护头顶区域的安全。如果你需要经常摘戴头盔,它确实挺方便的。



上掀式头盔

它是全盔的一种“补充款”,它可以把下巴装置完全翻上去,从全盔变成3/4盔。它对于一些头比较大的骑车人来说,既能方便佩戴,又能得到全盔的保护性。

市市场监管局发出提醒告诫函 严禁哄抬头盔价格

晚报讯 《江苏省电动自行车管理条例》将于7月1日起施行。随着新规的公布,近期,我市部分地区的电动车市场出现头盔货源紧张、价格大幅上涨的情况。昨天,市市场监管局向全市各头盔生产经营相关企业发出《价格政策提醒告诫函》,要求各单位严格遵守价格法律、法规及政策,加强价格自律管理,自觉增强社会责任感,维护良好的市场价格秩序。

《告诫函》要求,头盔生产、经营者及相关单位在销售商品和提供服务时,应当自觉依法明码标价;不得相互串通操纵市场价格,构成犯罪的,将移交公安机关依法追究刑事责任。

记者王丽

如何正确使用头盔

